



日间微热 早晚凉爽

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜)人总是容易对持续不变的事物感到厌烦,天气也是其中之一。

前些天,株洲高温消退,云朵飘飘,秋意隐约可见,让人一下觉得“哇,天气真不错”。但这样晴朗、干燥、说热不算热、说凉也不算凉的日子过了大约一周,又不免让人开始期望“天气最好能再凉快一些”。

好在,夏秋转换,天气总归是慢慢凉下来。市气象台说,接下来几天,虽然整个城市会比之前热一些,最高气温34—35℃,最低气温25℃,日间微热,早晚凉爽舒适。

这段时间,天气的一大特点就是昼夜温差比较大。就市区来说,这几天,最高气温和最低气温会相差9—10℃左右。

你看,2021年的夏天,眼看着一点一点开始跟我们告别了。

这个夏天,不知道会给你留下怎样的记忆?就天气来说,今年夏天,热得还算克制,到目前为止,市区31个高温天的日子,比历年平均值要少一些,而且,整个城市38℃以上的天气,也比往年要少。

毕竟气象学的夏天还没过完,过后还有“秋老虎”。市气象台说,从明天开始,高温将发展,不知这是不是最后一波热,但总归,今年火热的夏天已经进入尾声。

今天 多云有阵雨或雷阵雨 25—34℃

明天 多云到晴 25—35℃

后天 多云间晴天 26—35℃

(市气象局 18日16时发布)

开奖

(开奖日期:2021年8月18日)

福彩

3D 第2021220期
中奖号码:0 2 3
七乐彩 第2021095期
中奖号码:01 04 05 06 16 24 30 25

体彩

超级大乐透 第2021095期
中奖号码:10 15 19 20 30 11 12
排列3 第2021220期
中奖号码:1 2 7
排列5 第2021220期
中奖号码:1 2 7 0 2

阿富汗塔利班计划组建包容性政府
承诺不会对任何人进行报复

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德17日在阿富汗首都喀布尔表示,塔利班计划在阿富汗组建一个包容性政府。

穆贾希德当天在塔利班进入喀布尔后举行的首次记者会上表示,阿富汗将拥有一个强大的伊斯兰政府,目前正就新政府的名称和组成进行商讨。塔利班希望与各方都保持良好关系,以发展经济、实现国家繁荣。塔利班承诺对阿富汗政府全体工作人员和安全部队成员实施大赦,不会对任何人进行报复。

穆贾希德说,喀布尔局势将很快恢复正常。塔利班将保证各国驻阿使馆的安全,继续同各国保持交往。阿富汗将不再是鸦片种植和毒品交易的中心,将利用本国自然资源进行重建。妇女是社会的重要组成部分,塔利班将允许女性工作和学习,并享有伊斯兰教原则范围内的所有权利。

穆贾希德说,经过20年斗争,塔利班成功终结了外国对阿富汗的占领。阿富汗有权实行符合人民价值观的治理方式,并理应得到其他国家的尊重。同时,塔利班向全世界承诺,绝不允许任何人利用阿富汗领土威胁别国。



▲8月17日,在阿富汗首都喀布尔,阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德(后中)出席塔利班进入喀布尔后举行的首次记者会。

同一天,阿富汗塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆在社交媒体上表示,塔利班政治委员会负责人、塔利班驻多哈政治办事处主任阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔当天离开多哈,并已抵达阿富汗坎大哈。

据卡塔尔外交网站发布的消息,卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德17日在多哈会见了以巴拉达尔为首的塔利班代表团成员。双方同意为阿富汗实现全面政治和解及权力和平过渡作出努力。

中方态度

期待阿富汗建立开放包容的政权架构

中国外交部发言人赵立坚18日在例行记者会上表示,中方期待阿富汗塔利班与阿国内各派通过对话协商建立开放包容的政权架构,也期待塔利班坚决打击包括“东伊运”在内的各类恐怖主义势力。中方将继续同国际社会一道支持阿富汗和平重建,帮助阿富汗实现持久和平与稳定。

(据新华社、中新社)

明年我国将全面推行电子驾驶证
与纸质驾驶证具有同等法律效力

记者18日从公安部新闻发布会上获悉,自6月1日在天津、成都、苏州三地启动试点驾驶证电子化以来,已有195万余名群众申领了电子驾驶证。今年下半年将扩大试点,2022年全面推行。

电子驾驶证具有统一性、实时性、安全性3个特点,为驾驶人提供申领、出示、使用的便利。公安部新闻发言人李国忠表示,驾驶人可登录“交管12123”APP个人账户领取,电子驾驶证式样全国统一,

与纸质驾驶证具有同等法律效力。

据悉,电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶证状态,可适用于执法管理、公共服务等多个场景,方便实时查询、实时出示、实时核验。电子驾驶证采用数字签名防伪技术,真实唯一、安全可靠。

“驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法行为、处理交通事故等交管业务,无需再提交纸质驾驶证。”李国忠表示,保

险理赔、租赁车辆、职业招聘时,驾驶人也可出示电子驾驶证,相关单位在线核验驾驶资质,更加便利群众驾车出行,更好服务企业行业发展。

李国忠表示,下一步,公安部将在前期试点基础上,完善信息系统,健全配套制度,加大电子驾驶证推广力度,今年下半年再选择部分地方扩大试点,2022年全面推行,让更多群众、企业享受到便利实惠。(据新华社)

学生和家長请注意

无房无户报名通道8月20日24点关闭

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/郑奕)学生和家長请注意,市教育局昨发布消息,就近期义务教育招生网上报名有关工作进行提醒,其中,义务教育招生便民服务系统无房无户类通道将于8月20日24点关闭。

市教育局提醒,还没有报名的学生,请尽快登录系统进行网上报名,处于暂停状态的请尽快在规定时间内提交资料并上报,以便于各县市区教育局及时审核派位。

此外,城区无房无户类学生的入学派位结果将于8月25日开始分批公布(具体时间以各县市区教育局公布为准)。若不符合城区入学条件,请尽快回户口所

在地报名,以免影响学生入学。

入学派位结果将通过报名系统发布。家長收到入学通知后,及时在报名系统中点击“确认入学”,便于学校编班、安排学生入学报到。具体操作办法:在进度查询处,输入学生身份证号和姓名并提交验证码后,点击“确认入学”。

落实市委疫情防控工作领导小组《关于严格落实科学化精细化常态化疫情防控措施的通告》(2021年第5号)有关要求,至8月31日,所有中小学校不得组织任何人员聚集性活动,所有学生不得返校,各中小学校招生期间不得安排现场确认入学。网上报名入学如有其他疑难问题,请家長电话咨询各县市区教育局。

具体联系方式如下

- 荷塘区教育局:0731-28477193
- 芦淞区教育局:0731-28580677
- 天元区教育局:0731-28665166
- 石峰区教育局:0731-22529883
- 云龙区教育局:0731-28689772
- 渌口区教育局:0731-27617258
- 醴陵市教育局:0731-23282925
- 攸县教育局:0731-24228059
- 茶陵县教育局:0731-25223678 (黄老师:15107336812) (刘老师:15574161616)
- 炎陵县教育局:0731-22036215



致敬中国医师

自2018年起,每年的8月19日为“中国医师节”

漫画/胡兴鑫

我市开展行政执法乱象专项整治
市民可对有关问题监督举报 A02

长株潭城际公交
逐步恢复营运 A02

明年我国将全面推行
电子驾驶证 A08

洞见 “路灯多亮15分钟” 照亮儿子孝心和城市良心

杨朝清

近日,广东东莞市一名男子致信当地12345,反映路灯常在天亮前关闭,他的母亲是一名环卫工人,路灯关闭太早让母亲很不方便,希望路灯能多亮15分钟。经有关部门协调,该路段路灯的亮灯时间延长了20分钟。

当许多人还在睡梦之中的时候,一些人已经开始了一天的忙碌。每天凌晨4点半,这位环卫母亲就开始劳作;5点25分,路灯准时熄灭,此时天色未亮,昏暗的工作环境不仅损伤了她原本有些眼干、眼花的视力,也增添了安全风险。母子连心,看在眼里疼在心的儿子便通过写信的方式来表达利益诉求,来寻求公共部门的帮助与社会支持。

有学者指出:“治理是制度与人的关系,它通过引导、协商、沟通、参与来达到治理目的,强调多元互动共治。”在城市治理的过程中,难免会存在着一些盲点,那些热心公共事务的市民犹如“啄木鸟”,能够发现和捕捉存在的一些问题,从而推动城市更加美好。一位孝顺的儿子“为母呐喊”,指出了该路段市政路灯开关设定与实际天亮时间存在偏差,导致天亮前路灯已经关闭,昏暗的视线给环卫工人作业和其他“起早”的人们带来了一定程度的不便。

在互联网时代,一封信为何能够打动“无穷的远方,无数的人们”?体谅环卫母亲工作的无奈与艰辛,知晓母亲的痛与怕,读懂母亲的急难愁盼,在许多年轻人以“代沟”之名缺乏和父母社会互动的背景下,这位能够“想母亲所想,急母亲所急”的男子,想必也是母亲的“贴心人”。

“路灯多亮15分钟”的梦想成真,固然需要孝心男子“为爱勇敢”的利益表达,也离不开公共部门的“民有所呼,我有所应”。城市治理不仅要善于运用现代科技手段实现智能化,也要通过绣花般的细心、耐心、巧心提高精细化水平,绣出城市的品质品牌;而城市治理得好不好,老百姓感受最直接,也最有发言权,公众参与是精细化治理不可或缺的部分。通过吸纳市民的意见建议让城市某个路段的路灯设置更加合理,就是城市精细化治理的一个很好的例子。

古人云:“城,所以盛民也。”人是城市的灵魂,善待弱者的城市才会更有吸引力和竞争力。“路灯多亮15分钟”不仅照亮了孝心,也照亮了便民、利民的城市“良心”。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)